



ГИМНАЗИЧЕСКИЕ ВЕДОМОСТИ

Май 2025 г.



*День Победы —
праздник всей планеты,
День Победы —
память той весны,
Мы желаем,*

*чтоб всегда под мирным небом
В счастье жили люди всей Земли!*

9 мая 2025 года вся Россия отпраздновала 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. Этот день является важным символом мужества и героизма советского народа, победившего фашизм и освободившего мир от злодеяний Второй мировой войны. В честь этого знаменательного юбилея прошли торжественные мероприятия, памятные церемонии, парады и тематические акции, чтобы почтить память героев и сохранить историческую память для будущих поколений.



«Огонь Победы»

21 апреля 2025 года МБОУ гимназия №5 и МБОУ СОШ №50 приняли участие в патриотической акции "Огонь Победы", приуроченной к 80-летию окончания Великой Отечественной войны и победы над фашизмом. Акция «Огонь Победы» дает возможность лучше узнать военную историю страны и бережно хранить ее в сердце каждого. Это важный элемент патриотического воспитания подрастающего поколения.

В торжественной церемонии приняли участие заместитель начальника Управления образования АМС г. Владикавказа Корнаев А.Т., ведущий специалист управления образования АМС г. Владикавказа Кенкадзе Марина Николаевна, почетные гости- участник войны Карсанов В.А., председатель Совета Ветеранов Северо-Кавказского военного института внутренних войск МВД России по РСО-Алания, участник боевых действий Дымов М.С., полковник в отставке - Фомин Г.В., заслуженный работник физической культуры и спорта Сикоев Н.В., участник СВО, лейтенант, командир стрелкового взвода военной комендатуры Херсонской области Российской Федерации Гайченя В.В.

В начале мероприятия прозвучал государственный Гимн Российской Федерации и Гимн РСО-Алания. Учащиеся гимназии №5 и СОШ №50 подготовили тематическую концертную программу, в которую вошли военные инсценированные постановки, стихотворения и песни.

Принимая частичку священного огня, мы вспоминаем о тех, кто отдал свою жизнь за свободу и мир на Земле. Храбрость, самоотверженность и упорство советского народа перед лицом невзгод являются свидетельством неукротимого человеческого духа. Участники мероприятия почтили память погибших воинов Минутой молчания. По периметру актового зала стояли стенды с ветеранами ВОВ - Бессмертный полк.

«Огонь Победы» – символ преемственности поколений, олицетворение подвига советского народа и мира ценой миллионов жизней.

Наш долг – сохранить и защитить память о наших героях! Мы должны быть достойны подвига наших предков!



«Бессмертный полк» гимназии №5

"Бессмертный полк" - это история поколения, прошедшего через невероятно страшное время. И это не только ветераны армии и флота, но и те, кто работал в тылу, в партизанских отрядах, подпольщики, блокадники, узники фашистских лагерей - все те, кто соприкоснулся с войной.

В гимназии №5 уже который год проходит акция "Бессмертный полк". Участие принимали все желающие.

Школьный «Бессмертный полк» разместился в фойе гимназии № 5 им. А.В. Луначарского. На стенде - портреты героев, принимавших участие в борьбе с фашизмом во время Великой Отечественной войны. «Многие участники Великой Отечественной войны, фотографии которых есть на стендах – для сегодняшних школьников прадеды. Но именно память делает нас людьми, и поэтому мы начали день с возложения цветов к портретам наших героев», - отметила классный руководитель 1 «А» класса Алла Михайловна Белова. Такие патриотические акции делают историю страны живой и понятной. Рядом с фотографиями советских воинов разместились фотографии выпускников гимназии, погибших в ходе СВО. К портретам «Бессмертного полка» гимназии №5 школьники возложили алые гвоздики.



«Бессмертный полк»

Бессмертный полк – живая нить времен.

**Плечом к плечу идут отцы и деды.
Сквозь годы слышен их победный звон!
В сердцах потомков слышен клич победы.**

**Бессмертный полк – не просто строй солдат,
А связь времен, сердец живое братство.
Для поколений это – вечный клад,
Из подвигов бессмертное богатство.**

К празднику Великой Победы вместо рекламы на щитах и баннерах Владикавказа появились портреты фронтовиков. На нескольких баннерах фотографии родственников учителей и учащихся гимназии №5.



«Письмо ветерану.»

Советники директора вместе со школьниками поучаствовали в акции "Внуки по переписке", "Письмо ветерану". Учащиеся 7 "Д", 4 "Ж" и 4 "Д" классов писали письма с большим воодушевлением. Маленькие ручки старательно выводили буквы на бумаге, складывая их в теплые слова благодарности и уважения. Каждое письмо было уникальным, пропитанным искренней детской непосредственностью. Акция стала настоящим мостом между поколениями.



«Праздничный концерт»

День Победы – священный день памяти о героях, отстоявших мир. В гимназии №5 прошло торжественное мероприятие в преддверии праздника. Ученики 1-2-х классов представили концертную программу: читали стихи о войне, пели песни военных лет и исполняли народные танцы. Родители подпевали юным артистам со слезами на глазах. Мероприятие получилось душевным и красочным. Дети почувствовали себя частью истории. День Победы — это не просто дата в календаре. Это символ стойкости духа и единства народа. Мы должны помнить об этом каждый день, передавая память о героях следующим поколениям.



27 апреля в рамках **Всероссийской акции «Библионочь – 2025»** учащиеся 6 «Д», 7 «Д», 8 «В» классов (кл.руководители Канукова Э.А., Доева Э.В., Кадалаева З.К.) посетили мастер-класс по изготовлению броши «Георгиевская лента», одного из главных атрибутов Дня Победы в библиотеке им.Д.Мамсурова. Сотрудник библиотеки рассказала школьникам об истории возникновения акции «Георгиевская лента», о том, что данная Всероссийская акция с 2005 года приобрела международные масштабы. Миллионы людей ежегодно присоединяются к акции, чтобы выразить уважение ветеранам Великой Отечественной войны и отдать дань памяти павшим воинам. Несколько слов было сказано и о правилах ношения ленты.

Очень ответственно и серьезно отнеслись ребята к практической части мероприятия. Каждый старался предельно аккуратно и точно выполнить свою часть работы.

Результатом мастер - класса остались довольны как сами ребята, так и организаторы встречи.



«Военной песни негасимый свет»

«Кто сказал, что надо бросить песни на войне?
После боя сердце просит музыки вдвойне!»
В.Лебедев-Кумач

Великая Отечественная война стала самым суровым испытанием для нашего народа. Победа ковалась на фронтах и в тылу нашей огромной страны. Вместе с солдатами на фронте и рабочими в тылу в строй встала... и песня. Песня помогла выстоять народу и победить, она стала грозным оружием, не позволившим сломить дух советского народа. В самом начале войны советскими композиторами были созданы сотни новых песен, многие из которых сразу «ушли на фронт».

В преддверии Великого праздника музыкальный час "Военной песни негасимый свет" прошел в читальном зале "Искусство". Учащиеся 7 «Е» класса гимназии №5 вместе с учителем английского языка Доевой Э.В. услышали истории создания и интересные факты о песнях "Священная война", "Тёмная ночь", "Враги сожгли родную хату", "Журавли", "Три танкиста", "Катюша", "День Победы". Мероприятие объединило несколько поколений, ребята вместе с библиотекарями и преподавателем единым хором подпевали знакомые строки. Навсегда останутся песни, созданные в годы Великой Отечественной войны, прекрасным, звучащим памятником мужеству и храбрости советских людей, спасших мир от фашизма.



«Была война. Была Победа»

26 апреля учащиеся 11 «Г» класса (классный руководитель Кобиашвили Л. Ю.), 11 «Б» класса (классный руководитель Цомаева А. Д.), 11 «В» класса (учитель истории Икаева Т. Б.) посетили мероприятие «Была война. Была победа», посвященное 80-летию Победы, которое провели работники библиотеки им. Д. Мамсурова в рамках Всероссийской акции «Библионочь-2025».

Цель квиза: воспитание у учащихся чувства патриотизма, уважения к истории Отечества, благодарности ветеранам и памяти павших в Великой Отечественной войне.

Квиз стал не просто проверкой знаний о Великой Отечественной войне, но и возможностью прикоснуться к истории, почувствовать героизм и стойкость нашего народа. Вопросы охватывали ключевые события войны, биографии героев, факты о жизни в тылу и на фронте. Больше всего понравился раунд «Музыкальная пауза», где нужно было по мелодии отгадать песню: ребята вместо написания ответов пели. Учащиеся проявили эрудицию, командный дух и неподдельный интерес к истории своей страны. Борьба была напряженной, ответы – точными, а атмосфера – пронизана уважением к подвигу предков. Кобиашвили Л. Ю. получила Благодарственное письмо за сотрудничество и активное участие в «Библионочи-2025».



«Читаем детям о Великой Отечественной войне»

6 мая 2025 года ученики 7 "Д" класса гимназии № 5 посетили Республиканскую библиотеку

им. Д.Мамсурова. Библиотека принимает участие в Международной патриотической акции "Читаем детям о Великой Отечественной Войне".

Цель мероприятия - формирование гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей у подростков. Ребятам читали вслух произведения о наиболее ярких эпизодах войны, о том, как выживали дети в нечеловеческих условиях. Эти истории, полные мужества и стойкости, оставили глубокий след в сердцах юных слушателей. Чтение стало не только увлекательным, но и поучительным — оно помогло детям понять, что такое настоящая сила духа и как важно помнить о тех, кто пережил ужасные годы войны. Сопровождали учащихся учитель русского языка и литературы Бабочиева И.Т. и классный руководитель Доева Э.В., которые поддерживали обсуждения и помогали ребятам осмыслить прочитанное. Ученики смогли не только насладиться чтением, но и получить ценные знания о литературе, связанной с Великой Отечественной войной. Посещение Республиканской библиотеки стало важным шагом на пути формирования у детей чувства патриотизма и уважения к истории своей страны. Акция "Читаем детям о Великой Отечественной Войне" — это не просто мероприятие, а возможность для молодежи прикоснуться к важным страницам нашей истории, понять значение подвига предков и сохранить память о них.



«Присягаем победе»

14 апреля учащиеся 10 «А» класса гимназии №5 (учитель русского языка и литературы Кобиашвили Л. Ю.) посетили отдел «Отрочество» библиотеки им. Дабе Мамсурова, где прошла литературно-музыкальная композиция «Присягаем победе», посвященная поэтам-фронтовикам. В этот день стены библиотеки наполнились не только книжной мудростью, но и эхом героических лет, запечатленных в стихах. Ребята с трепетом слушали стихи Булата Окуджавы, Юлии Друниной, Владислава Занаворова и других поэтов, чье творчество пронизано болью войны, любовью к Родине и верой в Победу. Каждое слово, каждая строчка отзывались в сердцах слушателей, напоминая о подвиге советских солдат и о цене, которую пришлось заплатить за мирное небо над головой. Гадзаова Е., Бигаева Л., Черчесов А. подготовили выразительное чтение нескольких стихотворений о Великой Отечественной войне. Также звучали песни военных лет, которые, кажется, знает и помнит каждый в нашей стране. Такие мероприятия помогают молодому поколению осознать важность сохранения памяти о Великой Отечественной войне и воспитывают чувство патриотизма.



«Диктант Победы!»

25 апреля 2025 года наша гимназия стала площадкой для проведения Международной исторической акции «Диктант Победы», посвященной 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Цель мероприятия - сохранить и передать будущим поколениям историческую правду о Великой Отечественной войне. Диктант Победы – это не только шанс проверить знания по истории нашей страны, но и возможность прикоснуться к героическим подвигам наших предков, которые сражались против нацизма, выразить благодарность поколению победителей. Диктант состоял из 25 заданий, 15 из которых с выбором варианта ответа и 10 заданий с кратким ответом.

В акции приняли участие учащиеся 10,11-х классов, учителя гимназии.

Координатором площадки была руководитель методического объединения учителей истории и обществознания Цомаева А.Д., организаторами - учителя истории Золоева З.В., Икаева Т.Б., Савлаева А.А. Школьный библиотекарь Дзасохова Р.А. подготовила выставку фотоматериалов и книг о Великой Отечественной войне «Великой Победе посвящается...»

Организатором акции «Диктант Победы» выступили региональное отделение партии «Единая Россия» совместно с Российским историческим обществом и Всероссийским общественным движением «Волонтеры Победы». Ученики с интересом отвечали на вопросы, касающиеся ключевых сражений, героев войны и произведений искусства, посвящённых тому периоду. Многие ребята заранее готовились к диктанту, изучая исторические материалы. Результаты Диктант Победы будут опубликованы на официальном сайте акции.



«О той весне...»

День Победы— это особый всенародный праздник в России и многих других странах, победивших в Великой Отечественной войне. Этот день вызывает у людей ощущение радости, гордости за героизм и стойкость народа, а также грусти по тем миллионам погибших и пострадавших в годы войны. Он объединяет поколения в памяти о важнейших событиях истории и подчеркивает значимость мира и спокойствия. Ученики 3 «Д» класса гимназии №5 (кл.руководитель Гаврилова О.В.) исполнили одну из самых известных и трогательных песен — «О той весне...» (автор Плотникова Е.). Эта песня напоминает о тяжелых, но светлых моментах послевоенной жизни, о надежде и вере в лучшее будущее. Исполнение детей было наполнено искренностью и трепетом. Их чистые голоса и искреннее сердце сделали выступление особенно запоминающимся. Такие моменты помогают не только почтить память героев войны, но и передать важное послание: мир — это ценность, которую нужно хранить и помнить всегда.



«Помним сердцем...»

6 мая 2025 года учащиеся 1 «Д» класс гимназии № 5 (кл. руководитель Соболева Н. В.) приняли участие в торжественном мероприятии, приуроченном к 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне «Помним сердцем...», в конкурсе творчества «Поклонимся матери солдата». Мероприятие проходило в с. Хазнидон у памятника «Матери солдата».

Дети показали жителям и гостям с.Хазнидон отрывок из произведения «Подранки». Снимая и пересматривая эти видео, слезы самопроизвольно текут из глаз. В голове не укладывается, какие тяготы переживали дети войны: эвакуацию, бомбежки, голод, холод и другие лишения. Все дети максимально вжились в роль, было очень реалистично. Очень важно сохранить и передать историческую память нашим детям о ВОВ, формируя уважение к истории родной Страны.

Важно именно сейчас не прервать живую нить памяти о героическом подвиге нашего народа!



Во Владикавказе состоялась торжественная церемония завершения патриотической акции «Огонь Победы», приуроченная к 80-летию Великой Победы.

На церемонии закрытия акции присутствовали мэр Владикавказа Вячеслав Мильдзихов, председатель Собрания представителей Сергей Таболов, ветераны Великой Отечественной войны, участники специальной военной операции, руководство республики и города, школьники.

Хор гимназии №5 принимал активное участие в проведении всей церемонии. Песни военных лет вызвали у зрителей сильные эмоции и напомнили о том, какой ценой была завоевана мирная жизнь.



«Что? Где? Когда?»

7 мая 2025 года интеллектуальный клуб "Альбус" провел традиционный турнир "Это наша Победа!". На вопросы игры "Что? Где? Когда?" отвечали 28 команд. Это представители государственных организаций, районов республики, отдельных фамилий, вузов и школ.

Гимназию №5 представляла команда учителей «Гимназистки» в составе которой были учителя Дзесова М. В., Цомаева А. Д., Бязрова М. А., Бигулова З. К., Доева Э.В., Кокоева И.В. и команда учащихся «451 градус по Фаренгейту». Обе команды гимназии показали неплохие результаты. Игра была посвящена тематике Великой Победы и проводилась в целях воспитания подросткового поколения и населения в духе патриотизма, любви, уважения и гордости к своей стране. В каждом из 4-х раундов было по семь вопросов. Проект проводится при поддержке главы и правительства республики, министерства образования, комитета по делам печати и массовых коммуникаций, частных компаний.



6 мая 2025 года в РДБ им. Д. Мамсурова проходила XVI Международная патриотическая акция по поддержке детского чтения «Читаем детям о Великой Отечественной войне», в которой приняли участие учащиеся 6 «Б» класса гимназии №5 (учитель русского языка и литературы Кобиашвили Л. Ю.).

Цель: создание условий для формирования гражданственности и патриотизма как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей у детей и подростков на примере лучших образцов детской литературы о Великой Отечественной войне 1941–1945 гг. Сотрудники отдела «Отрочество» познакомили ребят с отрывками из книги Сьюзи Литтл «Блокадный танец Ленинграда», являющейся не только важной исторической книгой, но и историей о силе духа и мечте, которые могут преодолеть любые преграды. После учащиеся посетили книжную выставку «Война. Победа. Память», где ребятам рассказали о книгах, представленных там.



«По местам боевой славы...»

В канун 80-летия Великой Победы, ученики 3 "Е" и 3 «Г» классов (кл.руководители Яроцкая А.В. и Кохарь Р.В.) совершили экскурсию по местам боевой славы: ребята с опытным экскурсоводом посетили мемориал "Барбашово поле", музей "Защитников Суарского ущелья", памятник семи братьям Газдановым в Дзуарикау. Школьники с большим интересом рассматривали дзот с амбразурой, боевую технику, ещё раз послушали о подвиге Петра Барбашова, искали своих однофамильцев среди героев - участников ВОВ, в музее возложили цветы к могиле неизвестного солдата, возле памятника братьям Газдановым исполнили песню на стихи Расула Гамзатова " Журавли". Детям было интересно узнать о том, какой вклад внесла наша республика в дело Великой Победы. У ребят остались яркие впечатления после посещения Музея защитников Суарского ущелья в с. Майрамадаг, где они услышали интересные истории и даже смогли прикоснуться к настоящим музейным экспонатам: оружию, форме солдат, настоящим осколкам от снарядов. Они увидели как бережно и внимательно работники музея относятся к истории.

Эта поездка навсегда останется в сердцах детей.



Народ Северной Осетии свято чтит имена тех, кто освобождал её территорию от гитлеровских оккупантов. Свидетельство тому – воздвигнутые памятники воинам-землякам, героически погибшим на фронтах Великой Отечественной войны. Сегодня монументов, памятников, обелисков и братских могил в Осетии более 260. Сегодня очень важно сохранить и передать молодому поколению память о страшных годах Великой Отечественной войны, и о бесценном подвиге советских людей. Почтить память героев и вновь соприкоснуться с историей своей Родины- такую цель поставили перед собой учащиеся 5 « В» класса (классный руководитель Бутаева Ф.Б.) , организовав поездку по местам боевой славы своей малой родины.

Целью данной поездки было не только посетить мемориальные комплексы и памятники, но и почтить память погибших героев. Дети с большим интересом слушали рассказы о боях за освобождение Осетии от фашистов , о героических подвигах солдат.

Во время беседы ребята не только слушали, но и задавали много вопросов о событиях того периода.



На площади Свободы прошел праздничный Парад, в котором приняли участие более тысячи человек личного состава воинских частей. А также подразделения МЧС, МВД России, курсанты Северо-Кавказского Суворовского военного училища, курсанты военного учебного центра СОГУ, отряды Юнармии и суворовцы-барабанщики.

По завершении Парада состоялось шествие "Бессмертного полка".

На площади Свободы также звучали песни военных лет, исполненные тысячей хористов. Этот мощный музыкальный аккорд создал атмосферу единства и ностальгии, напомнив о том, как важно помнить и ценить вклад каждого в нашу историю.

Хор гимназии №5 под руководством хормейстера Палатовой Е.Н. стал ярким представителем этого музыкального праздника. Были исполнены песни военных лет во время акции «Бессмертный полк».

Прозвучали произведения советской эпохи: «Песня о советской Армии», «В лесу прифронтовом», «Казачки», «Смуглянка», «Керче баста», «Спасем наш мир, «День Победы» . Одним из значимых моментов было исполнение «Священная война» А.В Александрова и В.И .Лебедева –Кумача на осетинском языке.

Учащиеся гимназии исполнили известные военные песни, их голоса сливались в единое целое, создавая неповторимую атмосферу патриотизма и гордости за нашу Родину.

